
 

 

 

 

 

 

 

 

 

     「何かあったら相談してね。」 

 

                                                 副校長  

 

早いもので、２学期も折り返し地点を迎えました。温暖化と言われてずいぶん経ちますが、よう

やく朝夕の寒気が少しずつ身にしみる時期となり、校庭の空気も変わってきたようです。 

 さて、児童の困りごとを解決するために、我々大人は「何かあったら、いつでも相談してね。」

「困ったことがあったら相談のるよ。」など、子供たちに声を掛けることが多いように思います。 

 相手を思いやるつもりでかける言葉ですが、たぶん、ご家庭でも、「学校で何かあったら言うん

だよ。」と一度ぐらいは声を掛けた記憶があるのではないでしょうか。 

しかし、そこまで心配しても、何か問題が発生すると、「どうして言ってくれなかったの。」「次

は相談してね。」と声を掛けることも多いのではないでしょうか。我々教員もそのような覚えがあ

ります。もちろん、そのような声を掛けること自体は、その伝える人との関係性によって決して無

意味なことではないと思います。「何かあったら相談していいんだ」と安心するでしょう。 

しかし、この言葉は、ともすると別の側面をもっているのではないかと私は思います。 

「何かあったらいつでも言って」というのは、そのように子供に伝えることで声を掛けたから大

丈夫。何かあったら子供から言ってくれるだろうと安心し、子供から意識が離れてしまう言葉でも

あるような気がするのです。 

きっと「相談してね。」と言われて、自分から相談できるのは、その子供の心に余裕がある場合

だと思います。我々大人がいじめや自殺などの未然防止のために伝える「何かあったら相談して

ね。」「ここに電話してください。」というのは、本当に追い詰められた子供には何も伝わらないの

ではないかと思います。心理学の言葉に視野狭窄（しやきょうさく）という言葉があるそうです。

一定以上の悩みを抱えると問題を解決するための他の選択肢が見えなくなるという意味だそうで

す。周囲の気持ちも、よい解決方法もわからなくなるというのです。 

子供は本当に悩みがあるときには、ややもすると、こちらが忙しい時やちょっとした時間に冗談

半分で相談をしてくることがあります。その瞬間を大人は逃すことなく、「話しを聞くよ。」と言っ

て真剣に話を聞くか、出勤間際であったら、「今夜、帰ったら必ず聞くからね。」と伝えることが大

切だと思います。それ以上に、子供について自分（大人）に見えていないことは何かを意識して、

子供の様子をしっかりと見ることが大切だと思います。見守ることも大切ですが、「こちらから見

に行こう。」「こちらから聴きに行こう。」そのような一歩が誰かを救うことになるのではないでし

ょうか。 

 
教育活動や児童の様
子をブログ等で紹介し
ています。 

六小 ホームページから 

六 小 ニュース（ブログ）にリンクを

貼 っております。 

ごらんください。  

令和７年度 国分寺市立第六小学校 学校だより  
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２年生「ZOOM」 
展覧会に向けて、子供たちは作品作りを頑張っています。 

 

〇サツマイモの収穫について 

 11 月５日(水)に、サツマイモの収穫があります。汚れてもい

い服装で、持ち物は、軍手・記名をして二重にしたビニール袋

です。 

また、ボランティアを募集していますので、ご協力の程、よろ

しくお願いいたします。 

 

〇体育の持ち物について 

 体育の学習で短縄を使います。１１月１０日（月）までにご用

意をお願いします。記名と、長さの調整もご家庭でよろしくお

願いします。 

 

○生活科見学について 

 １１月２１日（金）に羽村市動物公園に行きます。動物アレル

ギーのある方は、連絡帳等で各担任までお知らせください。 

登校時刻が７時４０分～４５分になります。電車の乗車時刻

が決まっており、乗り換えも多いため、遅刻の場合は学校での

自習体制となりますのでご了承ください。 

帰校時刻は１４時１０分の予定です。 

３年生「太陽がさんさん」 
〇３年生の水泳授業は、一回目が１２月１５日（月）
となります。水着などの準備をよろしくお願いしま
す。 

 
〇１２月１日（月）１４：４５からオンラインで行いま
す。２学期の学習、生活の様子、冬休みの生活、
宿題についてお話する予定です。お忙しい中かと
思いますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

 
○にんじん収穫について 
１２月にんじん収穫体験を行います。持ち物は、
にんじんを入れるビニール袋（持ち手があり記名
したもの）です。当日は汚れても良い服装・靴で
お願いします。日程が決まりましたらお知らせしま
す。 

 

４年生「Genius！」 
先月の遠足では、朝早くからお弁当の用意など、準備をあ
りがとうございました。今月も社会科見学がありますので、
どうぞよろしくお願いいたします。 
 
〇１１日（火）社会科見学があります。 
  バスで浅川清流環境組合、プラスチック類資源化施
設、羽村郷土博物館へ行きます。集合時刻が７時４５分
と早くなりますが、よろしくお願いします。 

〇国分寺市で廃棄物減量を推進する活動をしている「ハイ
キーさん」による出前授業が１２日、１３日にあります。 

〇２８日（金）保護者会があります。 
14：45 からオンラインで行います。２学期の学習、生活
の様子、冬休みの生活、宿題についてお話する予定で
す。お忙しい中かと思いますが、どうぞよろしくお願いい
たします。 

 

５年生「Let’s GO!」 

１０月に在校生代表として参加した６０周年記念式典では、６年

生と共に高学年として素晴らしい姿を見せてくれました。 

 

〇遠足について 

１１月４日（火）高尾山  

詳細は配布済みのしおりにてご確認ください。 

〇連合音楽会について 

１１月２７日（木）場所：たましん RISURU ホール 

持ち物 水筒 タオル その他（各自合奏で使うもの）を手提げ 

に入れて持って行きます。 

服装の指定はありません。 給食はいつも通りです。 

〇保護者会について 

１１月２８日（金）14：45～ オンラインにて 

内容 ２学期の学習、生活の様子、冬休みの生活、宿題 等につい

て 

6 年生 「POWER」 

60 周年記念式典では、５年生とともに歌や呼びか
けを行いました。六小の代表として活躍する姿は大変
立派でした。 

 
〇卒業アルバムについて 
卒業アルバムの撮影が１１月から始まります。１１月
以降の撮影に関してはメールでお知らせします。日
程が変更になる場合は児童を通して連絡いたしま
す。      

〇保護者会について 

１１月２8 日（金）１４：４５～ オンライン 

内容 ２学期の学習と生活の様子、冬休みの生活、 

進学、卒業に関する連絡 等 

 

１年「はじめのいっぽ」 
秋らしい天候になり、子供たちは外遊びを楽しんでいます。 

展覧会の準備物について 

9 月に配布したお手紙（展覧会号）の準備物ありがとうご

ざいます。「カラフルいろみず」のペットボトルは 12 月１日～

5 日に持たせてください。 

生活科見学 

生活科見学で、近くの公園などに秋を見つけに行くことが

あります。お知らせは連絡帳などでお伝えしますので、確認を

お願いします。※お弁当はいりません。 

大根の収穫体験 

１０月に引き続いて学童農園の鈴木さんにお世話になり、

1１月下旬から１２月上旬に、大根の収穫体験を行います。

持ち物は、大根を入れる袋 （２０Ｌ～３０Ｌぐらいの大きい物、

持ち手があり丈夫なもの、または二重に補強したもの）、軍手

（必要な方のみ）に記名して持たせてください。よろしくお願

いします。 


